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Slovo starosty:   

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé! 
Člověk by řekl, že to bylo včera a už máme půlku letošního roku za sebou. Tak se pojďme podívat, 
jak šel čas. 
Snad poslední letošní mrazíky přišly koncem dubna. Bohužel mráz spálil hlavně peckoviny, třešně, 
švestky, meruňky a ořechy. Příroda už měla velký náskok a mráz nás připravil o část úrody. A to 
nejenom u nás, ale asi po celé republice. Ovšem počasí se hned v posledním dubnovém víkendu 
vrátilo k vyšším teplotám, kdy bylo během dne přes dvacet stupňů a v noci kolem deseti. Květnové 

počasí bylo všelijaké, někdy sluníčko, někdy déšť. Hlavně závěr května byl hodně deštivý, byly přeháňky i sluníčko, 
takže byla často vidět i duha. Začátek června byl pak teplý s několika nočními bouřkami. Bouřkový byl vlastně celý 
červen, pár dní bylo horko a pak přišly bouřky. Takto se to měnilo celý červen. Ve středu 19.06.2024, krátce po 
dvacáté hodině však přišel velký vítr a průtrž mračen doprovázen hromy a blesky. Jeden strom spadl do potoka blízko 
hlavního mostu. Na fotbalovém hřišti se rozlomila vrba u dětského hřiště a další větve byly polámané všude po obci. 
Na náměstí, kde se už chystal odpust, vítr potrhal jeden stánek a druhý vykoulel doprostřed náměstí. Naštěstí to byly 
jen minimální škody. Museli vyjet naši dobrovolní hasiči a rozřezávali popadané stromy a větve, tak aby cesty i potok 
byly průchozí. Opět musíme našim dobrovolným hasičům poděkovat. Taky byla celá obec dvě hodiny bez elektrické 
energie. 
     Když se ještě vrátím k těm dubnovým mrazům, tak jsem si všiml, že mi doma znovu rozkvetl ořech a urodilo se 
menší množství ořechů. Bohužel lijáky a větry na konci května většinu těchto druhých ořechů shodily, tak možná 
nějaký ořech na stromech bude. Toto mi potvrdili i další lidé, kteří mají doma stromy ořešáků. Nepomrzly ani všechny 

třešně, takže se dá něco málo ochutnat      . 

     Základní škola se připojila ke Dni Země v pátek 26.04.2024, děti vyrazily ve svých obcích do přírody a posbíraly 
vše co našly a do přírody nepatří. Zase toho bylo několik pytlů. Zaměstnanci obce už v měsíci březnu vysbírali 
příkopy a bylo toho opět požehnaně. Prostě někdo si to neodpustí a svůj odpad vyhodí třeba za jízdy ze svého auta. 

     V sobotu 27.04.2024 přiletěly do naší obce vlaštovky a jiřičky z teplých krajin. V tento den se 
v Sudicích konalo i Stavění máje a pálení čarodějnic. Bylo vidět, že ty obecní akce nám přes zimu 
chyběly. Na hřišti se sešlo nespočet lidí a samozřejmě dětí v maskách i bez. Fotbalisté postavili 
májku během chvíle. Jde vidět, že to jsou zkušení „stavaři májů”. Poté se zapálila vatra a po dvou 
hodinách se dalo u ní už i opékat. Sportovci měli připraveno bohaté občerstvení, kupní síla byla tak 
veliká, že zhruba po dvacáté hodině nebylo skoro co 
kupovat. Byl to první teplejší večer, takže se dalo i pěkně 

posedět. Děkujeme sportovcům a jejím přátelům za pěknou akci.  
     Ve středu 01.05.2024 se v naší obci na hřišti TJ Sokol Sudice konala soutěž 
v požárním sportu. Jednalo se o soutěž 11. okrsku dobrovolných hasičů. 
Celkem se zúčastnilo 19 družstev a soutěžilo se ve třech kategoriích - muži, 
ženy a dorost. Bylo nádherné počasí a bylo se na co dívat. Jenom počet 
soutěžících byl 114 a plno dalších, kteří se na tom všem podíleli. Vítězové 
v jednotlivých kategoriích byli: dorost Kobeřice, ženy Rohov a celkovým 
vítězem a vítězem kategorie mužů se stalo družstvo z Rohova, které získalo i 
putovní pohár Josefa Balarina. Děkujeme našim dobrovolným hasičům za to, 
jak se v krátkém čase zhostili svého úkolu a za krásný sportovní zážitek.      
                                                                                                                                                                                                      pokračování na str. 2    
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     V sobotu 04.05.2024 se v naší obci opět sbíral velkoobjemový a nebezpečný odpad. Ano, i tentokrát se zase 
nasbíralo několik kontejnerů všeho, co kdo už doma nepotřebuje. I když za to musíme platit, je to lepší, než aby to 
někde skončilo na nějaké černé skládce. Mimochodem, víte, že za založení černé skládky může být pokuta až 
50.000,- Kč? Jen bych rád upozornil, že naše skládka už nefunguje. To znamená, že se tam nesmí vyvážet žádný 
odpad, zaměstnanci obce tam vyvážejí pouze hlínu, která se vrství po obvodu a srovnává se povrch, tak aby se zde 
po navýšení zeminy daly zasadit stromy a keře. Do středu se zatím dají vyvést i větve, které se příležitostně pálí. Bez 
vědomí zaměstnanců obce tak nelze na bývalou skládku vyvézt nic. V současné době hledáme místo pro ukládání 
stavebního odpadu, který by se do budoucna buď drtil a využíval pro obec jako kamenná drť, nebo by se vyvážel na 
nejbližší skládku stavební sutě. Oceníme dobrý nápad, kde bychom takové místo mohli vytvořit. 
     V sobotu 04.05.2024 měli i další brigádu naši sportovci, kdy ve svém areálu natírali zábradlí, a opět tak zvýšili 
standart našeho sportovního zázemí.  
     V sobotu 11.05.2024 měli brigádu členové střeleckého klubu AVZO Sudice a 
dobrovolníci z Opavy. Brigáda byla na opravu Památníku osvobození s tankem 
T34. Brigádníci tank otevřeli, vyčistili jeho útroby od naházeného nepořádku a 
poklopy opět bezpečně zajistili. Tank byl očištěn od nánosů starých barev, 
obroušen, pospravovány byly závady na povrchu a dodány nové nádrže (pro 
sběratele to jsou jen atrapy). Poté celý tank znovu natřeli a uklidili prostory kolem 
tanku. Samotný tank teď vypadá velmi zachovale a je připraven zvládat nápory 
turistů. Já osobně děkuji všem, kteří na této brigádě přiložili ruce k dílu a zvelebili 
tak jednu z našich vojenských památek. 
     V pátek 17.05.2024 se v Sudicích na hřišti konalo tradiční Smažení vajec. Počasí bylo sice deštivé, ale v samotný 
začátek akce přestalo pršet a my se mohli pustit do přípravy té nejlahodnější smaženice. Jako vždy se sešli 
pravidelně ti, kteří se starají o kvalitní přípravu všech ingrediencí, které se postupně přidávali do velkého hrnce. Trvá 
to všechno přes dvě hodiny, ale výsledek je báječný. I letos se nám smaženice vydařila. O její kvalitě svědčí to, že i 
když jsme měli smaženici z 329 ks vajec, byla do tří hodin celá snězená. Děkuji všem, kteří přišli a zvláště těm, kteří 
se na této skvělé hostině podíleli. 
     V sobotu 01.06.2024 se na hřišti konal Dětský den a kácení máje. Vše pod patronátem Sdružení STROM. Děti 
měly nachystané krásné vystoupení, byly připraveny krásné hry a odměny, různé atrakce a na závěr velká tombola. 
Cenou útěchy pak byla i samotná májka, kterou vyhráli naši spoluobčané s ulice Na Angru. Děkujeme všem 
pořadatelům za krásnou akci pro naše děti, ale i pro celou obec. 
     Jistě jste si všimli, že každému z nás přišel větší výměr daně z nemovitosti. Došlo k tomu díky vládnímu nařízení o 
úsporném konsolidačním balíčku. V průměru došlo k navýšení o 80%. Tato daň je příjmem obce a vláda tak chce 
obcím a městům kompenzovat snížení příjmů obcí z rozpočtového určení daní (RUD). Naše obec tak již s dalším 
navýšením daně z nemovitosti nepočítá. Ohledně nájmů či pachtů pozemků, které máte třeba u CETA Kobeřice, by 
se navýšení ceny daně mělo projevit ve vašem příjmu z nájmu pozemků. 

     V neděli 26.05.2024 jsem byl v dopoledních hodinách na procházce na 
cestě na Kozabriku – Křanovská ul. a u Památníku osvobození jsem zjistil, 
že nám tam někdo ukradl sedm rámků z plotu kolem památníku. Vlastně 
to byla celá polovina. Památník je po rekonstrukci v roce 2018. Škoda je 
zhruba 35.000,- Kč a byla nahlášena na Policii ČR. Zloději krádež provedli 
v době od pátku 24.5.2024 do neděle 26.5.2024, spíše však v noci ze 
soboty na neděli. Kdyby někdo něco věděl nebo se něco doslechl, prosím 
oznamte to na náš obecní úřad nebo na PČR. Buďme proto všímaví a 
věnujme pozornost svému okolí, může se to stát každému z nás, nemusí 
jít jenom o plot … 

     Moravská brána 2024 se konala v sobotu 08.06.2024 v Oldřišově. Tato soutěž, která vznikla před třiceti jedna lety 
se konala po čtyřleté odmlce zaviněné koronavirem. V Oldřišově se sešlo osm českých a osm polských družstev. 
Prvně prošel průvod obcí Oldřišov až do Zámeckého parku, kde se konaly soutěže. Soutěžilo se dvoukolově - první 
kolo byla štafeta, kdy jednotlivý závodníci zdolávali jednotlivé úseky a to 
kladina, bariéra, hasicí přístroj, plavba loďkou a džberovka - vše dle 
pravidel a na čas. Ve druhém kole byl pak požární útok, kdy sedmičlenná 
družstva rozvinula dvě hadice B a tři hadice C, středový útok sestříknul 
sud a poté boční útoky pak mohly sestříknout terče. Na levém útoku byla 
překážka bariéra a na pravém kladina. Všechna družstva soutěžila na 
jednotném stroji PS 12 a trať byla dlouhá 55 metrů. Naši hasiči bohužel 
skončili mezi českými družstvy na osmém místě. Bylo nádherné počasí a 
krásný zážitek, děkujeme našim dobrovolným hasičům za reprezentaci 
naší obce.  
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     Tradiční odpust se nám opět vydařil. Sice jsme od začátku bojovali s počasím a 
museli po bouřce schovat všechny plachty, ale díky zaměstnancům a spolkům se vše 
podařilo znovu nachystat během soboty. Odpoledne přestalo pršet a odpust mohl 
začít. V sobotu karneval s hudbou Jen tak Band a večerní nádherný ohňostroj. 
V neděli pak vystoupení dětí ze Základní a Mateřské školy a následoval animační 
program Ahoj léto. V 17 hod. vystoupení Milana Pitkina a závěr patřil Divokým 
kočkám z Ostravy. Počasí nádherné, v každém stánku jiná dobrota - velká pochvala 
všem stánkařům. Poděkování patří i dobrovolným hasičům za pomoc při odvozu 
stolů. Musíme poděkovat i 
tam nahoru, za to, že nám to 
počasí opět vyšlo. A mi 

nezbývá než začít plánovat další odpust 2025.  
      Zemědělské družstvo CETA Kobeřice nám opět upravilo 
hnojiště, tak aby se tam dala z boku sypat jednoduše tráva. 
Važte si toho a nedávejte tam to, co tam nepatří, protože 
když nám to jednou CETA odmítne vyvážet, okamžitě se to 
promítne v ceně svozu odpadů!!! 
     První polovina letošního roku je za námi. Dětem začnou 
prázdniny, blíží se doba dovolených, je třeba načerpat sílu ve 
dnech volna, odreagovat se a hlavně si odpočinout. Přeji 
Vám tedy krásné léto, hezké prázdniny a krásné dovolené. 
  
                                                                                                                                                           
Petr Halfar starosta 
 
Moto: Dokud žiješ, uč se! Nečekej, že moudrost přinese stáří. Solón 
 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫                                                                                                                                                                                                                                                
  

Poplatek za svoz komunálního odpadu na rok 2024 -       430,- Kč/osoba 
– je nutné uhradit nejpozději do 30.06.2024 !!! 

Bezhotovostně na účet obce – 1649306359/0800, variabilní symbol – 1345(č.p.), 
(příklad – dům s č.p. 20 – 134520) 

 

     U všech poplatků využívejte prosím přednostně bezhotovostní platbu na účet obce! 
 

Poplatek za psa v roce 2024 – 
- za jednoho psa ……………………………………..…..100,- Kč 
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele … 250,- Kč 
- za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let ………  70,- Kč 

                             - za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, 
   kterým je osoba starší 65 let ..………………..………200,- Kč 
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Členové střeleckeho klubu Sudice a dobrovolníci z Opavy pomohli zrestaurovat tank na ulici Ratibořské. Rovněž se 
jim povedlo sehnat originální barvu, která se na této vojenské technice používala. Předseda střeleckeho klubu touto 
cestou dobrovolníkům děkuje za pomoc při této akci.  
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Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv 
nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče 

voda nebo neteče atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 
 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- SDH za výjezdy k mimořádným událostem, za brigády, cvičení, školení  
- všem spoluobčanům za třídění odpadů 
- TJ Sokol Sudice za brigády, úklid a péči o areál, zápasy 
- Střeleckému klubu za péči o areál a jeho zvelebování 
- myslivcům za péči o zeleň a zvěř, brigády 
- seniorkám za konání společných posezení  
- Sdružení STROM za akce pro děti 
- vedení ZŠ a zaměstnancům školy za práci pro školu 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za 
účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí 
OÚ, stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  
                                                Petr Halfar, starosta 
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Akce na další období:  
  
Víkend 12. -14.07.2024  - Pivní olympiáda, tradiční třídenní akce v popíjení lahodného moku, 

areál střelnice v Sudicích 
V pátek 02.08.2024 – letní kino – „Matka v trapu“, cca 20:30 hod., hřiště TJ Sokol Sudice 
V sobotu 03.08.2024 -  Sportovní slavnost, celý den fotbalové zápasy, hudba DJ Pedro, kolo 

štěstí, domácí speciality, uzené žebra a další překvapení, hřiště TJ Sokol 
Sudice 

V pátek 24.08.2024 – Rozloučení s prázdninami – letní kino – „Velké dobrodružství 
čtyřlístku“, cca 20:30 hod., hřiště TJ Sokol Sudice 

 
 
Upozornění pro všechny návštěvníky akcí obce Sudice, jejich složek, spolků či ZŠ a MŠ Sudice: 
Akce mohou být dokumentovány, pro případné budoucí prezentace obce. 
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Důležitá telefonní čísla: 
150 hasičský záchranný sbor 
155 zdravotnická záchranná služba 
158 Policie ČR 
112 Jednotné evropské číslo tísňového volání 
Hlášení poruch elektřiny 800 850 860, 840 114 411 
Hlášení poruch plynu 1239 
SmVaK (voda) poruchová služba 800 292 300 (v pracovní době 6:30 – 14:30 volat 553 699 159) 
Poruchy CETIN 800 630 630 (internet v zemi) 
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Soutěž v požárním sportu – sobota 01.05.2024  ▼ 

 
                                                                                                                                                                      

Stavění máje – sobota 01.05.2024  ▼ 
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Smažení vajec – pátek 17.05.2024  ▼ 

 

 
Moravská brána – sobota 08.06.2024  ▼ 
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                           Výsledky voleb do Evropského parlamentu  
 7. a 8. června 2024 

v obci Sudice 
 

 

Okrsek Voliči 

v 

seznamu 

Vydané 

obálky 

Volební 

účast v 

% 

Odevzdané 

obálky 

Platné 

hlasy 

% 

platných 

hlasů celkem zpr. v % 

1 1 100,00 508 150 29,53 150 146 97,33 

Strana Platné hlasy 

 

číslo název celkem v % 

3 SPD a Trikolora 8 5,47  

5 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 1 0,68  

6 PRO – Jindřicha Rajchla 8 5,47  

7 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 1 0,68  

9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 18 12,32  

12 Strana zelených 2 1,36  

13 ČSSD 1 0,68  

14 ANO 2011 50 34,24  

17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 17 11,64  

19 Svobodní 2 1,36  

20 Sociální demokracie 3 2,05  

21 Starostové a osobn. pro Evropu 5 3,42 

 

23 Česká pirátská strana 11 7,53  

26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 17 11,64  

27 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,68  

28 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 1 0,68  
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Dětský den – 1. června 2024 
 
Letošní DĚTSKÝ DEN proběhl symbolicky v sobotu 1.června na hřišti TJ 
Sokol Sudice a v areálu zahrady základní školy. I když předpověď 
počasí zpočátku nebyla zcela příznivá, nakonec se vše v dobré obrátilo a 
kromě jediné deštivé ,,půlhodinky,, jsme si společně s dětmi užili jejich 
sváteční den naplno.       Déšť děti nezastaví. 
Na začátku nás přivítaly děti z MŠ a z družiny společným vystoupením, které 

si pro nás pod vedením našich skvělých učitelek připravily a které se jim moc povedlo. Poté se děti mohly vydat na 
připravená stanoviště, které jim připravily paní učitelky z mateřské školky a z družiny. Po splnění všech úkolů byly děti 
odměněny medailí a malou sladkou odměnou. Během celého dne mohly děti využit nejen vodní fotbálek a 
skákací hrad se skluzavkou, ale také si mohly nechat vytetovat nějakou malůvku na tělo. Na hřišti si pak kdokoliv 
mohl zkusit trefit se míčem do zavěšené gumy od kola a zkusit tak svou přesnost a šikovnost. Po celý den byla pro 
všechny možnost zakoupení jídla, pití i výborné kávy a dezertů našich sudických maminek. V šest večer pak proběhla 
očekávaná dětská tombola, na kterou se děti moc těšily a ani jedno neodešlo s prázdnou. Po tombole proběhlo také 
losování o naši sudickou MÁJKU, kterou si vítěz sám ,,pokácel,,. Celým dnem nás provázel náš osobní osvědčený Dj 
Honza, který nejen skvělé hrál, ale také plnil vaše písničky na přání. Vrcholem písní a hitem pro letošní dětský den, a 
věřím, že i celého léta, byla skvěle složená písnička ,,DĚTSKÝ DEN V SUDICÍCH,, pomocí umělé inteligence, která 
rozhýbala boky nejen dětem, ale i dospělým. 
Věřím, že děti si tento den moc užily a v příštím roce se budeme opět těšit. 
Poděkování patří: 
- zaměstnancům obce Sudice za přípravu stanů 
- p. učitelkám MŠ Sudice a z družiny ZŠ Sudice za přípravu stanovišť a společnému vystoupení dětí a za spolupráci 
se sdružením STROM 
- žákům ZŠ za pomoc na stanovištích 
- SUDICKÝM MAMINKÁM za jejich skvělý stánek 
- VŠEM DOBROVOLNÝM SPONZORŮM bez kterých by to nešlo 
- Michalovi a Verči za HIT letošního dětského dne 
- Dj Honzovi za nejlepší hudební zábavu  
A především všem členům sdružení STROM a TJ SOKOL Sudice, kteří věnovali svůj osobní čas, přípravu i 
samotnou organizaci celé akce!!! 
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Ohlédnutí za rokem 2023 a neuvěřitelným výkonem na Race Across Czechia 
 
Za plné podpory nejbližších, bez zájmu veřejnosti a 

médií se nejmenovaný borec ze Sudic postavil na start šíleného 
cykloultramaratonu Race Across Czechia 2023. Trasa závodu 
měří více než 1 127 km, má převýšení přes 17 000 m (což 
odpovídá dvěma výstupům na Mount Everest) a vede přes 
celou Českou republiku. 

Představa, že bychom tuto vzdálenost jeli autem, se 
nám nelíbí a už ta myšlenka je sama o sobě únavná. A pak je 
tu s námi takový, co si zabalí náhradní duši, bundu a pár věcí 
do malého batůžku pod sedlem kola a 5. 7. 2023 v 8.00 hodin 
ráno vyrazí z kempu Amerika ve Františkových Lázních dobýt 
dva pomyslné Everesty a východní hranici s cílem na chatě 
Kohútka na česko-slovenském pohraničí v pohoří Javorníky. A 
jeho čas? Neuvěřitelné 3 dny 12 hodin a 43 minut. Průměrná 
rychlost? 20 km v hodině. V kontextu převýšení, vzdálenosti a minima spánku je to neskutečný výkon. 

Závod si rozdělil do tří pomyslných etap, během kterých náš závodník naspal celkem pouhých 7 hodin. První 
etapa měřila 563 km a po ní následovaly 4 hodiny spánku. Druhá etapa byla dlouhá 270 km s 3 hodinami spánku a 
poslední třetí etapa měřila 294 km. Během závodu se musel vypořádat i s nečekanými překážkami, jako byl výlet k 
propasti Macocha, který ho stál 14 km navíc. Celý závod absolvoval bez defektu a bez jakékoliv podpory, vše 
potřebné vezl s sebou (teplou nepromokavou bundu, náhradní ponožky, malý ručník, sprchový gel, zubní kartáček, 
náhradní díly na kolo, powerbanku, mobil s GPS navigací, jedno tričko a jedny kalhoty na celou cestu, sudokrém a 
desinfekci na cyklovložku do kalhot). Stravu tvořily ořechy, sušené ovoce, tyčinky a doplňování zásob po cestě. 

Počasí závodu nepřálo, první den propršel, byl promočený, unavený, hladový a deprimovaný. Zlepšení přišlo 
až večer. Nejtěžší kopec na trase byl závěrečný výstup na Kohútku se sklonem 19 stupňů. Navíc během státního 
svátku byly obchody zavřené, což komplikovalo doplňování zásob. 

Podstatou závodu Race Across Czechia je pravidlo "self-support adventure". To znamená, že závodníkům 
nesmí nikdo pomáhat, a to ani ostatní účastníci mezi sebou. Jediným soupeřem je tak vlastní tělo a hlava. Psychická 
náročnost takového závodu je obrovská, každou vteřinu vám mozek podsouvá myšlenku, abyste to vzdali. Ale vy to 
nevzdáte. 

Výkon a odhodlání našeho nejmenovaného borce ze Sudic jsou obdivuhodné. Svým úspěšným dokončením 
závodu Race Across Czechia 2023 dokázal, že lidské tělo a mysl jsou schopny překonat neuvěřitelné překážky a 
dosáhnout zdánlivě nemožného. Jeho příběh je inspirací pro každého z nás, abychom se nebáli překonávat vlastní 
hranice a limity. Protože ten pocit v cíli se nedá popsat slovy, ten musíte zažít. Maty je BOREC! 

Letos se Maty chystá na neméně náročný závod Ultra Maraton Tour de Silesia 2024, 500 km, převýšení 
5 643 m. Přejeme hodně štěstí. Kdo se přidá? 

 
                                                                                   Za Energy sports team, Bronislav Hlaváč  
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Sudický odpust – víkend 22. a 23.06.2024  ▼ 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

 

Zprávy ze školy a ze školky 
     
Textové zprávy převzaty ze ZŠ a MŠ Sudice 
                                                                                                                     
 

VYSTOUPENÍ KE DNI MATEK 

Oslava Dne matek letos probíhala ve velkém stylu v tělocvičně školy ve čtvrtek 9. května. Téma bylo 
pohádkové. Žáci a děti ze školky si připravili se svými učiteli krásná vystoupení – převážně tanečky na hudbu 
z pohádkových filmů, ale také divadélko a verše pro maminky. Rodiče a hosté tak mohli vidět žáky naší školy v rolích 
nejrůznějších pohádkových postava bytostí včetně draka, princezen nebo skřítků. Děti ze školní družiny předvedly 
tanec Boba a Bobka. Na závěr vystoupení všichni žáci zazpívali společnou píseň ze známé filmové pohádky 
Princezna ze mlejna a maminkám pak předali drobné dárečky. Vystoupení mělo velký úspěch. Odměnou byl všem 

zúčastněným obrovský potlesk publika. 
                                                                                                                                                     Mgr. Lenka Sniegoňová 

 

 

 

 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 

Výlet do Hradce nad Moravicí 
Léto už se kvapem blíží a s ním i výlety do přírody. Naše školka se společně s 
1. třídou na výlet vypravila 14. 5. do nedalekého Hradce nad Moravicí. Na děti 
zde čekal bohatý program, a to nejprve v podobě představeni pohádky O Princi 
Bajajovi, které bylo velmi propracované a záživné. Děti udržely pozornost celou 
hodinu a o legraci taktéž nebylo nouze. Po představení na děti čekaly aktivity 
spojené s pohádkou. Děti si vyzkoušely např. namlít mouku, prát prádlo na 
valše, trhání lnu na starodávné trdlici (oddělení dřeviny od vláken) a vochlování 
– česání lnu. Po programu nás čekala procházka po krásném okolí a celý výlet 
jsme zakončily sladkou tečkou v podobě zmrzliny. 
                                                                                                                                                                                
Andrea Lamlová 

⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 

 

Slávek Boura a jeho logohrátky  
Znáte Slávka Bouru slavného herce a moderátora? Tak právě ten zavítal 16.5. 
do naší MŠ. Nebyl zde jen tak náhodou, ale měl pro děti připravený program 
v podobě logohrátek, to znamená hry zaměřené na mluvu dětí. S dětmi si 
prošel zábavná logopedická cvičení a rozmluvil tak všechny přítomné. Při jeho 
aktivitách zapojoval mimické svaly po celém obličeji, ruce, ale i také 
nafukovací balonek, který přeměnil na kouzelný telefon. Děti hry velmi bavily a 
někteří jedinci dokonce řekli i písmena, které jim ve skutečnosti dělají problém. 
Jsme moc vděční za tento zážitek a moc rádi Slávka uvidíme znovu. 
                                                                                                                                                                 
Andrea Lamlová 
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„HRY BEZ HRANIC ŠKOLNÍCH DRUŽIN“ 
 

V pátek 17. května 2024 se naše školní družina opět zúčastnila "Her 
bez hranic", což je zábavná a sportovní soutěž pro odvážné děti ze 
školních družin. Soutěž se konala na Základní škole v Kravařích a naši 
školu reprezentovalo desetičlenné družstvo. Každé družstvo si mělo za 
úkol připravit svůj pokřik a plakát. Soutěžilo se v různých zábavných 
disciplínách, které byly zaměřeny na rychlost a přesnost – hod na cíl, 
kop do branky, přenášení míčků, provlékání kruhu, hledání rozdílů a 
další aktivity. Naši družinu reprezentovali tito žáci: Tomáš Seibert, 
Štěpán Komárek, Matěj Kubela, Mikuláš Halfar, Aňa Omelian, Sofie 
Zipsová, Klára Qaudri, Zoe Markušínská, Amálie Halfarová, Alžběta 
Halfarová. Naše družstvo bylo akční, energické a soutěživé. 
Zaslouženě jsme získali 1. místo! Družstvo obdrželo dort, diplom a hry 
do družiny. Všem žákům gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy! 

                                                                                                                              Za školní družinu Ester Medková, DiS.                                                                                                                                                     

           
⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫⧫ 
 

 

          VÝLET DO ENERGYLANDIE 

Ve čtvrtek 6. června se 51 žáků z páté, šesté, sedmé, osmé a deváté třídy naší školy spolu s pedagogickým 

doprovodem vydalo na školní výlet do Energylandie v Polsku. Organizace výletu byla náročná, jelikož šlo o zahraniční 

zájezd, ale veškeré úsilí stálo za to. Navíc, díky dotované dopravě ze strany školy, byl tento výlet pro děti cenově 

dostupný. Den výletu byl nádherný – slunečný a teplý. Energylandia nás přivítala širokou škálou atrakcí různých 

adrenalinových úrovní, takže si každý našel to své. Někteří žáci se vrhli na ty nejodvážnější horské dráhy, zatímco jiní 

si užívali klidnější atrakce. Děti byly nadšené a celý den si maximálně užívaly. Bezpečnost byla zajištěna a nikomu se 

nic nestalo, což přispělo k celkové spokojenosti všech zúčastněných. Večer jsme se všichni vyčerpaní, ale plní 

nových zážitků, šťastně vrátili do svých domovů. Výlet do Energylandie se tak stal nezapomenutelným zážitkem, který 

si budou děti dlouho pamatovat. Děkujeme panu učiteli Ondrovi Pekárkovi za jeho odvážný nápad a vedení školy za 

to, že nás v tom podpořilo. 

                                                                                                                                                   Mgr. Veronika Truparová 
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Sudicko-Velkohoštická olympiáda 
Třetí třída uspořádala olympiádu pro hoštické děti:  

Dopoledne plné soutěží a zábavy 

   V pondělí 10. června jsme se těšili na čtvrté setkání s našimi kamarády z Velkých Hoštic. Tentokráte jsme byli 
sportovně naladěni, protože jsme pro všechny přichystali netradiční olympijské disciplíny, připravovali potřebné 
pomůcky a dekorace a starali se o to, aby vše proběhlo hladce. Vytvořili jsme také barevné plakáty, které zvěstovaly 
příchod olympiády.            Olympiáda začala slavnostním zahájením, společně jsme si zazpívali naši píseň „Hejbni 
kostrou!“, a potom se rozdělili do týmů. Červené pandy, Bobři a Žabky se chystali na soutěže. Jízda v kolečkách, 
štafeta na chůdách, střelba z luku, vodní slalom, softball anebo kuželky. Celé dopoledne bylo věnováno soutěžení, 
zábavě a posilování týmového ducha. Na stanovištích na nás dohlíželi rozhodčí – žáci 9. třídy. Po skončení všech 
disciplín následovalo slavnostní vyhlášení výsledků. Všichni soutěžící dostali malé ceny a opravdovou medaili, aby si 
mohli odnést památku na tento skvělý den. Týmové výsledky byly vyhlášeny s velkým nadšením. Děkujeme 
kamarádům z 9. třídy za výpomoc při organizaci a hoštickým třeťákům a jejich paní učitelce za celoroční setkávání, 
které přineslo nová přátelství a zážitky, na které budeme dlouho vzpomínat.  

                                                                                                            Žáci 3. třídy s paní učitelkou Petrou Poštulkovou 
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ATLETICKÉ MISTROVSTVÍ ŠKOL HLUČÍNSKA 2024 
 

V úterý 11. 6. 2024 se uskutečnil další ročník této atletické soutěže, 
která proběhla na ZŠ Hornická v Hlučíně. Soutěžilo se v těchto 
disciplínách: Běh 60 m, hod míčkem, skok daleký, běh 800 metrů a 
závěrečná smíšená štafeta. Do soutěže se zapojilo přibližně 10 škol 
a nám se podařilo obsadit v kategorii 8. a 9. tříd skvělé 5 místo.  
Naše dívky skončily v celkovém hodnocení na úžasném druhém 
místě.  
ŠKOLU REPREZENTOVALI TITO ŽÁCI:  
Ema Latková, Desirée Palombino, Lucie Vaníčková, Kateryna 
Omelian, Vít Halfar, Michal Mrva, Tadeáš Stuchlík a Eliáš Václavík 
 
MEDAJLOVÉ UMÍSTĚNÍ ŽÁKŮ: 
EMA LATKOVÁ –  1.   MÍSTO HOD MÍČKEM 

3. MÍSTO SKOK DALEKÝ 

 

Všem patří obrovské poděkování za skvělou reprezentaci školy v této soutěži        

 
                                                                                                                                                        Mgr. Ondřej Pekárek 
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Hurá na výlet!  
V Úvalně se ve zdejší starobylé Rychtě nachází zrcadlový labyrint. Když otevřete velkou šatní skříň, mezi kabáty 
projdete do říše čtyřiašedesáti různě pospojovaných zrcadel. Ven vede jen jediná cesta a tu není lehké najít. :) Tohoto 
úkolu se v úterý 11. června zhostili žáci 2. třídy a vedli si moc dobře. Nikdo nezabloudil. 
Zrcadlové bludiště nebylo jediné, které se zde nachází. Na všechny čekalo ještě jedno, pro některé strašidelné, a to 
dveřní. 
Interiéry zde zdobí dobové venkovské předměty, které jsme si mohli prohlédnout, expozice živých obrazů, středověká 

krčma i výstavní prostory. No zkrátka, spousta zážitků       

Nedaleko Úvalna, co by kostkou dohodil, jsme se později ocitli v samém centru města Krnov v prostorách obchodního 
domu. V galerii, nesoucí jméno EDEL, jsme nalezli místo, které zaujme každého milovníka lega. Děti si mohly 
prohlédnout modely nejzajímavějších světových staveb, obdivovat Harryho Pottera, modely z Příběhu hraček, 
Ledového království, postavy Mimoňů. Uprostřed vystavovacího prostoru se nachází množství modelů tvořící město, 
kterému dominuje obrovská větrná elektrárna a trať vláčku, který neúnavně objíždí celé město. Na místě je toho 
k vidění však daleko více … Tohoto kouzelného prostoru jsme si opravdu užili a kdyby to šlo, rozhodně zde strávíme 
mnohem více času.  
                                                                                                                                                           Mgr. Kateřina Hrubá  
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Pasování předškoláků 
 
Konec školního roku už se přiblížil a s ním i odchod našich předškoláků do základní školy. Jako každý rok jsme konec 
jejich kapitoly ve školce ukončili dne 14. 6. pasováním na školáky. Děti nejprve rodičům přednesly básničku, poté 
zahrály pohádku O Červené Karkulce a nakonec dokonce ukázaly, jak umí skvěle tančit. Po tomto programu ještě na 
děti a jejich rodiče čekaly úkoly na stanovištích. Dále už pokračovala volná zábava, kdy jsme si užili opravdu hojné 
občerstvení, které nachystali jak rodiče, tak děti. Každý z budoucích školáků si odnesl domů šerpu a dáreček. 
Musíme říct, že se akce opravdu povedla a všichni zúčastnění odcházeli s úsměvem na tváři a dobrou náladou. 
 
Nela Obrusníková 
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ATLETICKÝ ČTYŘBOJ V CHUCHELNÉ 

V rámci naší spolupráce se 19. 6. 2024 uskutečnil 5. ročník atletického čtyřboje v Chuchelné. Jednalo se o poslední 
soutěž tohoto školního roku. Čtyřboje se zúčastnila ZŠ Píšť, Bohuslavice, domácí Chuchelná a také my. Soutěžilo se 
v těchto disciplínách: skok daleký, běh na 600 m pro mladší kategorii, pro starší 800 a 1000 m, hod kriketovým 
míčkem a sprint na 60 m. Na závěr nás čekala štafeta 4 x 100 metrů o putovní pohár, který se nám podařilo vyhrát a 
naši žáci si z tohoto čtyřboje odnesli spoustu medailí. Naši školu reprezentovali tito žáci:  
Eliáš Václavík, Vít Halfar, Michal Mrva, Ema Latková, Eliška Halfarová, Lucie Vaníčková, Kateryna Omelian, Nikol 
Černá a Desirée Palombino 
MEDAJLOVÉ UMÍSTĚNÍ NAŠICH ŽÁKŮ:  

Ema Latková: 1. místo – hod míčkem, 2. místo sprint 60 m a 2. místo běh 800 m 
Nikol Černá: 3. místo běh 800 m 
Desirée Palombino: 1. místo sprint 60 metrů, 1. místo skok daleký 
Kateryna Omelian: 3. místo skok daleký, 2. místo běh 600 m 
Vít Halfar: 2. místo běh 1000 m 
Michal Mrva: 1. místo běh 60 metrů, 1. místo – hod míčkem, 1. místo skok daleký 
Eliáš Václavík: 2. místo hod míčkem, 2. místo běh 600 m 
Žákům patří obrovská gratulace, protože jejich výkony byly naprosto úžasné a děkujeme za skvělou reprezentaci 
školy v této soutěži.  
                                                                                                                                                          Mgr. Ondřej Pekárek 
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PODĚKOVÁNÍ NA KONCI ŠKOLNÍHO ROKU  
Vážení rodiče, milí žáci a žákyně, zaměstnanci a přátelé školy,  
přiblížil se závěr školního roku, a proto mi dovolte krátké zamyšlení a ohlédnutí. Celých deset měsíců jsme se v naší 
škole všichni snažili o kvalitní vzdělávání, které bylo doplňováno mnoha zajímavými školními akcemi a projekty.  
Perfektní práci odvedli učitelé, kteří dokážou děti zaujmout, naučit i usměrnit. Svou pečlivou prací přispívají výrazně 
také k vytváření dobrých třídních kolektivů.  
Vychovatelky vytvářejí v družině místo velké zábavy i účinné relaxace a velmi dobrá práce se dařila i asistentům 
pedagoga. Pedagogové organizují nad rámec svých pracovních povinností bezpočet zajímavých akcí. První 
poděkování patří tedy všem pedagogickým pracovníkům základní i mateřské školy.  
Mezi velké opory školy lze zařadit p. hospodářku, p. ekonomku, p. školníka a paní uklízečky. Všichni víme, jak je 
obtížné udržet pořádek v prostředí, kde se vyskytují děti. Děkujeme jim za dlouhodobé udržování čistého školního 
prostředí a vzornou péči o zeleň.  
Samostatnou kapitolou je školní jídelna. Denně uvaří kolem 135 obědů pro učitele a žáky naší základní i mateřské 
školy a mateřské školy v Rohově i další zájemce z naší obce. Poděkování za náročnou práci náleží tedy také našim 
paním kuchařkám i vedoucí školní jídelny.  
Není asi možné vyjmenovat všechny, kteří letos škole pomohli. Určitě oceňujeme empatický přístup a velkou podporu 
zřizovatele k naší škole. Spolupráce s obcemi Rohov a Třebom je rovněž dlouhodobě na výborné úrovni. Není to 
automatická záležitost každého města či obce, o to více si spolupráce vážíme.  
Největší dík si samozřejmě zaslouží starostliví rodiče, kteří vytvářejí svým dětem bezpečné rodinné zázemí. 
Spolupráce mezi školou a rodiči je zásadní a velmi si vážíme všech vašich podnětů a komunikace s námi. 

Ráda bych popřála všem našim žákům krásné prázdniny plné zajímavých zážitků a Vám 
rodičům příjemnou letní dovolenou. Těšíme se na opětovné setkání v novém školním 
roce 2024/2025.  
 
                                                                                     Mgr. Ivana Kobzová, ředitelka školy 

 



Sudický zpravodaj                    Str. 17 
 

 

Fotbalové okénko  
 
 
 
 

Sudice – Strahovice B 8:0, branky – F. Tišler 4, M. Pitra 2, P. Vítek, P. Baránek,   
Šilheřovice B - Sudice 1:2, branky – A. Schwenzner, F. Tišler 
Kobeřice B - Sudice 6:0 
Sudice – Štěpánkovice B 6:1, branky – F. Tišler 3, M. Kryštof, T. Riemel, M. Pitra  
Hněvošice - Sudice 1:1, branka – F. Tišler 
Sudice – Darkovičky B 10:2, branky – F. Tišler 4, M. Kryštof 2, M. Josefus, M. Pitra, P. Baránek, L. Levák  
 
 

1 TJ Spartak Chuchelná B  20 15 2 3 68:36 47 0 

2 TJ Sokol Kobeřice B  20 14 3 3 59:22 45 0 

3 FK Bolatice B  20 12 2 6 69:41 38 0 

4 FK Darkovičky B  20 9 4 7 60:39 31 0 

5 TJ Sokol Bělá  20 9 4 7 43:43 31 0 

6 TJ Sokol Sudice  20 8 5 7 57:49 29 0 

7 TJ Sokol Hněvošice  20 7 6 7 36:45 27 0 

8 TJ Sokol Štěpánkovice B  20 7 1 12 43:65 22 0 

9 TJ Sokol Závada  20 4 6 10 28:47 18 0 

10 TJ Sokol Šilheřovice B  20 3 3 14 30:59 12 0 

11 SK Meteor Strahovice B  20 2 4 14 20:67 10 0 
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Volejbalový turnaj – sobota 11.05.2024  ▼ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://fotbalunas.cz/tym/2351/
https://fotbalunas.cz/tym/2373/
https://fotbalunas.cz/tym/2328/
https://fotbalunas.cz/tym/2350/
https://fotbalunas.cz/tym/2380/
https://fotbalunas.cz/tym/2332/
https://fotbalunas.cz/tym/2374/
https://fotbalunas.cz/tym/2327/
https://fotbalunas.cz/tym/2349/
https://fotbalunas.cz/tym/4874/
https://fotbalunas.cz/tym/2324/
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Okénko naší farnosti 

 

Farní odpoledne se smažením vajec 
 
V neděli 19. května o Slavnosti Seslání Ducha Svatého jsme v rámci farního odpoledne u nedalekého bývalého mlýna 
v Sudicích mohli okusit výbornou kotlíkovou smaženici. Kromě dobrého jídla a koštu byl  i čas na hry pro děti. Počasí 
bylo tak trošku rozverné - od slunečních paprsků přes prudké dešťové přeháňky až pak v závěru navečer opět po 
slunečný čas, ale děti si tak mohly poté najít úžasnou zábavu "hledání velké šnečí rodiny". 
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Noc kostelů 2024 
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Jak jsme se připravovali na možnost blackoutu na Hlučínsku? 
Blackout – jinak dlouhodobý výpadek dodávek elektrické energie 
v území, byl tématem vzdělávání a následně i praktického cvičení 
krizového řízení v obcích Hlučínska. 
 

Krizové řízení značí řešení neočekávaných situací jako jsou 
povodně, tornáda či další přírodní katastrofy, které nás mohou 
postihnout. Vzdělávání a různá cvičení v krizovém řízení pak učí 
a ověřují připravenost obcí (jejich představitelů) a obyvatel, těmto 
mimořádným stavům čelit. Proto je důležité krizovému řízení 
pravidelně věnovat pozornost, kterou si jistě zaslouží. Většina 
z vás si jistě vzpomene na období pandemie covidu – ano, ta 
také spadala do krizového řízení. 
 
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-západ se vzděláváním a 
přípravou v krizovém řízení zabývá dlouhodobě. Lze říci, že se 
jedná o jednu z jeho priorit. Již v roce 2019 jsme pořádali první 
vzdělávání  
a cvičení krizových štábů obcí. Tenkrát jsme sice řešili téma 
sněhové kalamity, ovšem nabyté znalosti a zkušenosti byly 

využity velmi záhy (ani ne třičtvrtě roku poté), přišel březen 2020 a pandemie. Poznatky z první vlny (plusy i 
nedostatky) jsme vyhodnotili a následně se o ně podělili jako první v Moravskoslezském kraji a z našich zkušeností 
tak mohli těžit další. 
 
Na úspěšnou spolupráci s Fakultou bezpečnostního inženýrství Vysoké školy báňské TUO v krizovém řízení jsme 
navázali i v letošním roce. Výběru tématu předcházela delší diskuse. Problém dlouhodobého výpadku elektrické 
energie – blackoutu, se nás zdánlivě netýká, pravdou však je, že může nastat kdykoliv, a to ať vlivy počasí nebo 
prostým přetížením elektrické sítě. A buďme k sobě upřímní – kdo z nás zažil výpadek elektřiny delší, než několik 
málo hodin – asi nás mnoho není, že? Možná právě proto jsme si nakonec vybrali blackout. Přece jen ve Švýcarsku, 
Německu či Rakousku (i dalších zemích) se na něj aktivně připravují a my nechceme zůstat pozadu. 
 
Pod vedením odborníků z Fakulty bezpečnostního inženýrství – doc. 
V. Adamce, doc. M. Smetany a Ing. S. Sovinského proběhlo v závěru 
dubna 2024 dvoudenní vzdělávání a cvičení v krizovém řízení na 
téma blackout, do kterého se zapojilo na dvě desítky starostek a 
starostů z celého Hlučínska. Akce byla pořádána jako společná a ve 
spolupráci dobrovolných svazků obcí Hlučínska (ORP Hlučín) a 
Hlučínska-západ (ORP Kravaře  
a část ORP Opava). Kromě jiného zde se svými příspěvky a 
 praktickými zkušenostmi vystoupil zástupce Hasičského 
záchranného sboru MSK, nechyběli ani představitelé oddělení 
krizového řízení Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, kteří se 
ve svých prezentacích zaměřili především na odstraňování škod po 
mimořádné situaci a obnově poškozeného území, resp. možnosti 
jejího financování. Samozřejmě v rámci cvičení došlo i na řešení 
praktických otázek co do standardizovaných postupů představených 
pod taktovkou M. Hlaváče z Městského úřadu v Kravařích. 
 
Občané Hlučínska, věříme, že na možnost blackoutu jsme v našich 
obcích (v maximální míře našich možností a zdrojů) připraveni! I 
přesto stále doufáme, že taková situace nenastane, neboť přes 
veškerou připravenost (a to si musíme přiznat), by taková situace 
byla nelehkou, s řadou kompromisů a omezení v běžném životě, na 
která nikdo z nás není zvyklý. Nezbývá, než tedy vyslovit přání, aby 
se nám krizové stavy a další mimořádné situace v co možná největší 
míře vyhýbaly tak, abychom je zažívali co nejméně. Závěrem dovolte krátké poděkování Fakultě bezpečnostního 
inženýrství VŠB-TUO, HZS MSK a KÚ Moravskoslezského kraje za spolupráci při pořádání celé akce. 
 
 
 
 



Sudický zpravodaj                     Str. 23  
 
 

Bezplatná právní poradna senátora Pavery 
oslavila 5 let fungování 

 
Kdyby mi před pěti lety někdo řekl, že díky poradně v senátní kanceláři pomůžeme na Opavsku, 
Hlučínsku a Vítkovsku tisícovkám lidí, asi bych Vám to neuvěřil. Však to znáte, ze začátku nikdo 
nevěděl, zda bude o takovou službu vůbec zájem. A dnes? Okolo deseti lidí mi každý týden 
napíše e-mail s prosbou o radu, další přijdou osobně přímo do mé kanceláře. Za těch pět let tak 
poradnou prošlo více než 1000 lidí a dalšímu tisíci jsme odpověděli e-mailem.  
 
V posledních měsících se na mě častěji obracíte s problémy v rodině, většinou jde nejen o 
dědictví a špatné vztahy mezi sourozenci, ale také o péči o děti. Právě nedávno jsme radili jedné 
mamince samoživitelce, jak vyřešit problematický přístup otce závislého na alkoholu nejen k 
mamince, ale i k malému synovi. Navrhovali jsme omezení, pozastavení či zbavení rodičovské 
odpovědnosti a zároveň doporučili, aby byl včas informován OSPOD, který může iniciovat návrh k 
soudu. 
 
Najal jsem právníky, abych do svého regionu mohl něco málo vrátit ve službách lidem, kteří řeší 
nějaký problém. Věřím, že to jsou dobře investované peníze. Důležité je ale nečekat, jinak se to, 
co se původně zdálo jako maličkost, může vyvinout v mnohem větší problém. Právníci obvykle 
vysvětlí, na co má člověk právo a na co ne, a nabídnou možnosti, jak by se problém dal řešit, 
případně kolik by je to mohlo stát peněz nebo zda je šance získat bezplatného advokáta.  
 
Kancelář najdete na adrese: Dolní náměstí 17/9 v Opavě (Obchodní dům TIPA).  
Právní poradna funguje každé pondělí mezi 12:30-14:30. 
 
Bezplatná právní poradna v kostce aneb s čím Vám mohou právníci odborně poradit: 
● problematické nájemní nebo pracovní vztahy, 
● exekuce a oddlužení, 
● rozvody a vypořádání společného jmění manželů, 
● výživné na nezletilé děti, 
● sousedské spory, 
● pravidla hospodaření spoluvlastníků, 
● popřípadě se pokusí odpovědět a poradit i na další problémy. 
 
Více informací a příběhů, kdy právníci v poradně 
pomohli lidem, najdete na webu Herberta Pavery. 
Stačí telefonem vyfotit tento QR kód: 

 
 
Své dotazy můžete posílat i on-line na herbert@herbertpavera.cz . 
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Evidenční číslo: MK ČR E 17490 – vytiskl Obecní úřad Sudice 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete 
někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete poslat   
e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Ceník inzerce v Sudickém zpravodaji. 
Příspěvky do zpravodaje přijímáme na OÚ 
v Sudicích. 
Propagace činnosti míst. složek, zájm.org.:ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4       1.000,00 Kč   
Komerční sdělení ve formátu A5          750,00 Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6          500,00 Kč  
Komerční sdělení ve formátu A7          250,00 Kč 
 
 

 

http://www.obecsudice.cz/
mailto:referent@obecsudice.cz
mailto:referent@obecsudice.cz

